

# 真金白银援企稳岗 企业生产经营暂遇困境 失业保险予以特殊帮扶

本报讯(记者 王红)为充分发挥失业保险基金稳岗、促就业、解困的“稳定器”作用,省人社厅、省财政厅联合发出通知,我省将对暂时性生产经营困难且恢复有望的失业保险参保企业给予特殊帮扶,引导支持企业不裁员或少裁员,改善营商环境、减轻企业负担。

## “护航行动”真金白银援企稳岗

通知要求,今年我省将加大失业保险稳岗“护航行动”实施力度,统筹地区上年末失业保险基金滚存结余支付期限不低于12个月的可以实行返还政策。

新政规定,申请失业保险费返还的企业应符合以下条件:参加失业保险1年以上并足额缴费。存在历史欠费的失业保险参保企业,在补缴欠费并签订补缴协议后可以申请返还;不裁员或裁员率低于统筹地区城镇登记失业率控制标准为4.5%;返还标准按照上年度企业及职工缴纳失业保险费的50%确定,政策暂定执行至2020年12月31日。

为提升经办时效,我省规定,对申请稳

岗补贴的企业,汇总审批时间由一个季度审批一次,改为每个月审批一次。其中,对申请稳岗补贴3000元以下的企业,单独汇总审核,从简从快审批办理,确保符合条件的中小微企业最快享受待遇。

## 暂时性困难企业给予特殊帮扶

针对有特殊困难的企业,新政明确,我省将对暂时性生产经营困难且恢复有望的参保企业给予特殊帮扶。其中,统筹地区上年末失业保险基金滚存结余支付期限不低于24个月的可以实行特殊帮扶政策。即对符合条件的企业予以应急稳岗返还补贴。

政策规定,认定为暂时性生产经营困难企业,需符合相应的基本条件,包括:生产经营活动符合国家及所在区域产业结构调整政策和环保政策;依法参加失业保险并足额缴费满1年以上;上年度未裁员或裁员率低于统筹地区调查失业率5.5%。存在历史欠费的暂时性困难企业,在补缴失业保险欠费(含滞纳金)后可以申请享受应急稳岗返还政策。

在符合基本条件的前提下,暂时性生产经营困难企业还应具备下列条件之一,包括:企业连续亏损在三年以内;企业2018

年度利润比2017年度下降30%以上;经当地政府认定为暂时性生产经营困难企业。

## 应急稳岗返还补贴限领一次

各地根据自身实际确定应急稳岗返还标准:一是按6个月的当地失业保险金标准和参保职工人数确定;二是按6个月的企业及其职工应缴纳社会保险费50%的标准确定。两者任选其一,原则上基金结余支付能力5年以上的选取高标准,同一统筹地区范围内要采用同一标准。

返还资金具体用途由企业确定,可优先用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等相关支出,返还资金一次性发放,从失业保险基金“其他支出”科目中列支。每户暂时性生产经营困难企业只能申领一次,且不能与稳岗补贴同时享受。

各统筹地区要求享受应急稳岗返还政策的企业应做出在一定期限内不裁员或少裁员的承诺,一般不少于6个月,未能履行承诺的,按照有关规定列入严重失信企业名单。政策执行至2019年12月31日。

## 技能提升补贴申领“门槛”降低

新政规定,自2019年1月1日起,我

省将技能提升补贴申领条件由企业在职职工累计缴纳失业保险费36个月及以上放宽至累计缴纳失业保险费12个月及以上。

具有相应专业职业技能等级证书且证书信息可在人力资源社会保障部职业技能鉴定中心、人事考试中心等全国联网查询系统上查询的参保职工,可以申领职业技能提升补贴。补贴标准和审核发放办法等按照现行职业技能提升补贴政策执行。自2019年1月1日起取得的专业技能等级证书(以证书上标注的日期为准),可在12个月内申领补贴,政策执行至2020年12月31日。

专业技术人员职业资格共计59项。其中,准入类36项,水平评价类23项。准入类补贴标准:一个级别的统一为1500元;两个级别的,按级别高低补贴标准分别为:2000元、1500元。评价类补贴标准(三个级别):高级2000元、中级1500元、初级1000元。

对符合条件的失业人员,由失业保险基金发放失业保险金,其个人应当缴纳的基本医疗保险费从失业保险基金中列支。对符合条件的领取失业保险金人员,要按规定及时发放价格临时补贴,强化基本生活保障和临时救助。

# 全市拉网排查商品交易市场安全隐患

本报讯(记者 成燕)昨日,郑州市市场发展局组织召开全市安全隐患排查整治工作会议。按照会议部署,即日起,全市拉网排查各类商品交易市场安全隐患。

按照会议部署,全市市场发展系统要汲取“3·21”事故教训,举一反三,迅速开展隐患排查治理。各单位负责人及分管同志要到辖区专业市场、集贸市场一线进行调研、排查,把工作做实、做细。要将市场安全检查过程中发现的安全隐患逐一登记,建立台账,提出具体措施,落实整改责任人、限期整改、逐一销号。要加大督查督导力度,强化企业主体责任,根据排查内容,要求相关企业进行自查自纠,写出整改报告。要科学配备必要的专业仪器设备,组织开展业务培训和消防演练,形成长效保障机制。

各单位要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,履行好行业安全生产管理责任。要认真落实值班带班制度和重大事项报告制度,增强“红线”意识,坚守“底线”思维,严格落实安全生产责任制,及时消除各类安全事故隐患,坚决杜绝人员伤亡事故和重大事故发生。

# 我省连续五年未发生重大传染病疫情传播

本报讯(记者 王治 实习生 陈佩佩)昨日,记者从省政府新闻办新闻发布会上获悉,2018年,全省法定传染病报告发病率为440.34/10万,低于全国报告发病率,近五年全省未发生重大传染病疫情传播流行。

近年来,我省大预防体系初步形成,传染病防控稳中有进。2018年,全省常规免疫接种3483万剂次,平均接种率持续保持在90%以上,连续26年维持无脊灰状态,绝大部分疫苗针对传染病发病率降至历史最低水平。

据介绍,下一步我省将着力提升疫苗冷链安全保障能力,提升免疫规划标准化建设水平,推进预防接种规范化管理,确保第一类疫苗接种率以乡镇为单位保持在90%以上;加快推进肺结核核种付费工作进度,持续推进结核病门诊标准化建设,及时发现和处置学校等重点人群结核病疫情;加大艾滋病防控重点人群和高危人群宣教干预力度,强化综合防控措施落实,努力减少新发感染,持续保持疫情低流行态势;所有县区全面推广HEARTS高血压防治项目等。

# 三家预拌混凝土专业承包企业资质被注销

本报讯(记者 赵文静)昨日,郑州市城乡建设局在郑州市政务服务网发布公告,注销河南鑫鑫混凝土有限公司等3家预拌混凝土专业承包企业资质。

公告提到,今年以来,因环保整治或土地开发等原因,郑州市工程质量监督站在日常巡查中发现,我市部分持有资质证书的预拌混凝土企业生产现场正在拆迁或已拆迁,无法满足预拌混凝土专业承包资质标准要求的条件。

依据有关规定,对相关预拌混凝土企业下达责令整改通知书并网上公示。整改期满后,仍有河南鑫鑫混凝土有限公司等3家企业不满足资质条件。经研究决定,依法注销河南鑫鑫混凝土有限公司(资质证书号:D341139675)、郑州大成混凝土有限公司(资质证书号:D341103163)、河南金鼎混凝土有限公司(资质证书号:D341096890)等3家企业预拌混凝土专业承包资质,其资质证书作废。

# 《2019春季赏花游报告》发布 樱花位居春季赏花游十大“人气花卉”之首

本报讯(记者 成燕)又到踏青赏花季,国内外哪些赏花线路最火爆?哪些花卉最受青睐?昨日,同程旅游发布《2019居民春季赏花游趋势报告》显示,以旅游线路及景点门票预订数据统计,樱花、油菜花、桃花、牡丹花、郁金香、薰衣草等是最具人气的花卉,这些花卉带动相关目的地、景点客流量上升。

## 樱花最受游客青睐

《报告》基于同程旅游景点门票及旅游线路预订数据统计了今年春季赏花游最热门的十大花卉,樱花依然高居榜首。

3月中下旬以来,国内的武汉大学、无锡鼋头渚、北京玉渊潭公园、郑州古柏渡丰乐樱花园等“网红”赏樱地吸引大量游客,日本东京、福冈等地成为人们近期出境赏樱的首选。排名第二的是油菜花,婺源依然是最具人气的油菜花观赏地。排名第三的是桃花,有“世外桃源”之称的西藏林芝是最受欢迎的桃花观赏地。

## 热门花卉让景区游客盈门

进入3月份以来,梅花、樱花、油菜花等花期相继到来,相关旅游景点成为人们周末踏青赏花的首选。苏州光福香雪海、东莞梦幻百花洲等主打赏花游的景区每逢周末都是游客盈门,个别“网红”赏樱区甚至还吸引大批长线游客前往赏花。厦门、广州等地的大部分赏樱景点当前正是百花齐放时节,各类花卉争奇斗艳,吸引了大量游客。

## 这些城市春季旅游因花走红

数据显示,热门花卉品种让一些城市或目的地成为“网红”,同时也带动当地旅游客流。例如,每年春季都是婺源的旅游旺季,最大的带动因素要数油菜花了,这里一直被认为是春季赏花的“第一胜地”。武汉因武汉大学校园樱花节而连续数年位居春季赏花游热门目的地之列,无锡也因鼋头渚的樱花而跻身春季赏樱热门目的地,北京的玉渊潭公园则因为樱花而成为本地人周末休闲的热门去处。此外,牡丹花、桃花、梅花、薰衣草等热门花卉也带动洛阳、林芝、苏州、广州等城市的春季旅游市场。

## 日本成为出境赏花游首选目的地

数据显示,日本依然是今年春季出境赏花游最热门的目的地,特别是随着福冈、熊本、东京、大阪、名古屋等地樱花陆续进入盛花期,相关旅游线路预订量快速上升。札幌、青森、秋田的樱花一般在4月中旬前后进入盛花期,目前有关当地线路预订量也在快速上升中。

## 乘高铁去赏花成新热点

《报告》数据显示,西成高铁、沪昆高铁、贵广高铁、合福高铁是今年春季人气最高的高铁赏花游线路。一些出游时长3天左右的高铁赏花游线路最受欢迎,消费者只需周五“拼假”一天即可成行。主打高铁赏花游的自由行产品也非常受欢迎,主要以“酒店+景点门票”的产品为主。



# 私家车主乱丢垃圾 公交车长霸气塞回



扫码看新媒体视频报道

记者了解到,3月23日10:30,张恒驾驶B6路公交车在电厂路与电厂北路交叉口等红灯时,发现右侧左转弯一辆等信号灯的私家车往窗外不停地扔橘子皮,连续扔了四五次。张恒下车敲窗提醒,并把地上的橘子皮捡起来“还给”私家车主。

“在路上看到这种不文明行为,我就感觉很丢人也很气愤,这种行为不仅给环卫工人的工作增加额外负担,也与文明城市的形象格格不入,所以我先用喊话器提醒他别往车外扔垃圾,注意素质,但是喊了几遍不见效果,我就下车敲窗提醒他,然后把地上的

橘子皮捡起来还给他。”直到现在,张恒回忆当时的情景依然有些激动。

让张恒感觉有些欣慰的是,在他的提醒和指正下,私家车主很快认识到了自己的错误,不断道歉,并表示下回一定注意,不再犯这样的错误。

随后当张恒返回驾驶室后,车内乘客对他的行为都纷纷竖起大拇指,称赞张恒正能量满满。快速公交将车上的监控视频发到微博上后,被人民网、央视新闻等多家媒体转发,这两天也在网上掀起热议,很多网友给张恒的“霸气行为”点赞,并称赞他为“硬核车长”。

# 郑州白领事业信心指数全国排名第二

本报讯(记者 成燕)目前正值春季应聘高峰期,不少白领正在重新考虑职业规划。智联招聘昨日发布的《春季郑州白领跳槽指数调研报告》显示,今年春季,郑州白领事业信心指数在全国37个城市中排名第二,比去年有所上升。同时,郑州白领求职信心指数高于全国平均水平。

## 郑州白领事业信心指数全国排名上升

此次,智联招聘针对郑州白领展开跳槽及职业发展的调查,涉及跳槽意愿及行为、事业信心、生活状态等方面,共收回有效问卷1447份,旨在帮助企业了解求职者的态度和真实诉求,帮助求职者分析求职竞争的态势,为个人职业发展提供参考。

调研数据显示,郑州地区有超六成白领表示对2019年事业取得成就有信心,信心指数为3.76,较去年同期3.78略有下滑。但从全国

排名看,郑州在37个主要城市中排名第二,排名较去年略有上升。

春季作为跳槽旺季,是企业招聘需求和求职者找工作双向繁荣的阶段,白领们也利用这一时机实现事业上的突破。调研数据显示,郑州地区有8.32%的白领已经开始办理离职/入职手续,相较于去年的14.7%,有较大程度下降。同时63.89%的白领已更新简历,2019年有跳槽行动的郑州白领达72.21%,略高于去年同期的71.3%。

## 薪酬水平是白领跳槽主要原因

调研数据显示,2019年春季,65.63%的郑州白领表示“薪酬水平”是他们跳槽的主要原因,“企业发展前景不明”和“职位晋升受限”紧随其后,分别为50.45%和42.41%。可以看出,提供一份具有竞争力的薪酬依然是企业留住人才的根本,同时,还需要让员工感受到有晋升空间和企业发展的美好前景。

## 郑州白领求职信心指数高于全国平均值

调研数据显示,42.47%的郑州白领认为2019年春季找工作有难度,其中36.92%的郑州白领认为“有些挑战”,认为找工作“非常难”的郑州白领占比5.55%。认为找工作“很容易”的白领占4.37%。2019年春季郑州白领的求职信心指数为2.76,高于全国平均值2.68,总体来看,郑州白领的求职有一定挑战。

相关数据显示,郑州白领生活正在迈向理想生活状态占比为44.57%。其中,“技能和收入没有增长”是郑州白领生活状态没有改善的最主要原因,其次是“没有良好的发展机会和空间”。

据专业人士分析,企业通过储备人才在商业竞争中胜出,求职者通过提升个体竞争力实现价值才是发展之道。在这个招聘、求职旺季,企业和求职者都应正视和思考这一问题,从而实现双赢。

# 关爱母亲河 志愿当先锋



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张俊辉 文/图)昨日上午,由共青团金水区委联合文化路街道办事处爱心联盟志愿者组织的郑州36所高校志愿服务组织以及社会爱心人士共计749人,在黄河花园口游览区滨河沿岸,开展“关爱母亲河 志愿当先锋”志愿服务活动。

9时,志愿者们在黄河花园口游览区广场开展环保活动。来自华北水利水电大学的志愿者小孙说:“让母亲河变得更加漂亮,脏点累点都不重要,看到通过劳动变得干净了,心里说不出的开心。”志愿服务活动也吸引了过往市民和游客,有不少人也随之参与其中。

活动持续到中午,志愿者把装满垃圾的环保袋堆放在一起等待集中清运。“感谢大家对母亲河的关注和参与,在活动中表现得非常棒,期待今后继续给予母亲河更多的保护,让母亲河变得更加美丽。”黄河花园口游览区的相关负责人点赞说。

# 老党员重温入党誓词

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 杨关勤 马焜)昨日上午,在杨金路街道党工委的统一安排部署下,辖区河村村党支部充分利用基层党组织生活会和开展民主评议党员为契机,组织支部180余名全体党员开展了重温入党誓词活动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”80多岁的张新妮老人重温入党誓词,左手紧握拐杖,高举的右手已有些颤抖。

张新妮老人激动地说:“我是1968年加入共产党的,到今年都50多岁了,我亲眼看到在共产党的领导下,我们的生活发生了怎样翻天覆地的变化,我坚信在共产党的领导下,我们的生活会越过越好。”



昨日,186路公交车的樱花主题车厢亮相街头,“盛开”的樱花让乘客心旷神怡。本报记者 郑磊 摄